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Gál Rita Ilona (Szegedi Tudományegyetem) 

A kulturális örökségvédelem kérdései és sajátosságai Magyarországon és Nagy-
Britanniában 

Az előadás a kulturális örökségvédelem jelenlegi helyzetét és kihívásait mutatja be 
Magyarország és Nagy-Britannia vonatkozásában. A prezentáció során 
ismertetem a két ország főbb intézményeit és nemzetpolitikai prioritásaikat, 
valamint rávilágítok azokra a pontokra, amelyek lehetőséget vagy kihívást 
jelentenek a kulturális örökségek megőrzése terén. Bár mindkét állam az Európai 
Unió tagja – ebből eredően közös érdekeik és kötelezettségeik is vannak –, a 
kulturális örökségvédelem kérdése alapvetően a tagállamok hatáskörébe tartozik, 
így különféle módon, saját eszközeikkel keresik a megoldást e területen.  

Az előadásban kitérek a kulturális örökségvédelemmel kapcsolatos egyik 
legfontosabb szervezet, az UNESCO (az ENSZ Nevelésügyi, Tudományos és 
Kulturális Szervezete) szerepére is a két ország vonatkozásában.  

A kulturális örökségnek – legyen az akár épített örökség, vagy valamely 
szellemi hagyomány ápolása – nem csak a társadalomban, hanem a gazdaságban 
is fontos szerepe van. Tekintettel arra, hogy az átgondolt gazdasági fejlesztések 
komoly bevételeket is generálhatnak az adott országban, szeretnék bemutatni 
olyan „jó gyakorlatokat”, amelyek egy-egy örökségi helyszínt sikerrel óvtak meg 
a jövő számára, ugyanakkor a jelen társadalom igényeit is kiszolgálják. 

Korponai Ákos (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A prostitúcióval kapcsolatos szabályozások megalkotásának társadalmi háttere 
Magyarországon a 19–20. század fordulóján 

A prostitúció országos szintű egységes szabályozását a jogalkotó Magyarországon 
csupán a 20. század harmadik évtizedében kísérelték meg, a társadalmi jelenséggel 
kapcsolatos helyi szintű regulációk felett álló norma több évtizedes hiányát 
követően.  

Hipotézisem szerint a prostitúció reglementációs modell alapján, a 
165.153/1923. és a 160.100/1926. B.M. számú rendeletek keretében történő 
szabályozása, az adott társadalmi körülmények között a kor kodifikátorainak 
egyedüli alternatívájaként, alkalmasnak bizonyult a társadalmi jelenség adekvát 
kezelésére. 

Ezen reglementációs modell lényege, hogy a prostitúciót legális kereseti 
tevékenységként folytató nők rendszeres orvosi vizsgálat alatt álljanak, valamint 
foglalkozásukat saját védelmük érdekében rendőrségi nyilvántartásba bejegyzett 
munkavállalóként űzzék. 

Kutatásomban egy hatásvizsgálat mintájára, alapvetően statisztikai adatok 
felhasználásával rekonstruálom az adott társadalmi közeget. Továbbá az érintett 
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kulcsszereplők és a háttérben meghúzódó okok azonosításával, a minőségi 
jogalkotás tekintetében tárom fel a politikai döntéshozás által kitűzhető célokat.  

Kutatási eredményeim alapján megerősítést nyer a felállított hipotézis. A 
vizsgált rendeletekben tükröződő szabályozás az adott korban megállta a helyét, 
egyrészt a társadalmi jelenséghez kapcsolódó büntetendő cselekmények 
visszaszorítása, másrészt a prostitúció legális formában történő gyakorlásának 
biztosítása tekintetében. 

Krett Krisztina (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A házasság jogi szabályai a késő rendi korban 

A házassági jogot a késő rendi korban főként a katolikus egyház rendelkezései 
uralták. Ez igaz volt a házasság felbontása kapcsán is, és mivel a házasságot a 
kánonjog szentségnek tekintette, ezért felbontására nem kerülhetett sor. Azonban 
a protestánsokra vonatkozó szabályok eltérőek és megengedőbbek voltak. 
Előadásom során azt szeretném áttekinteni, hogy mik voltak a kor tételes anyagi 
jogi szabályai valamint, hogy milyen eltérések mutathatóak ki a szabályozásban az 
egyes felekezetek tekintetében. Melyek voltak azok az esetek, amikor mégis sor 
kerülhetett a házasság felbontására, és kitérnék a protestánsok – törvényszéki 
iratok alapján feltárt-bontópereire. 

Varga Dóra (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A honvédelmi igazgatás szervezet- és feladatrendszere különös tekintettel a 
honvédelmi kötelezettségre 

A biztonság, illetve az azt megalapozó védelem fogalma széles kategória, ennek 
elemei szorosan összefüggnek egymással. A védelem tevékenységsorozat, 
amelynek feladata, hogy megteremtse, szinten tartsa, illetve fejlessze a biztonság 
állapotát. Ez a védelem nem azonos a katonai védelemmel, a biztonság maga az 
állapot, a védelem pedig ezen állapot megteremtésére vagy fenntartására irányuló 
tevékenység. 

Az államiság kialakulása óta a nemzeti biztonság és a honvédelem szorosan 
összefüggnek egymással. Napjainkra a honvédelem szélesebb értelmet kapott, 
hiszen a fogalom kiterjed az állam és az egyén biztonságának fogalmára, valamint 
politikai, társadalmi, gazdasági, szociális és védelmi (katonai) szférákra egyaránt. 
A hagyományos katonai célkitűzések mellett pedig megjelentek nem katonai 
célkitűzések is, amelyeket az új biztonságpolitikai kihívások eredményeztek. Ezen 
célok megvalósítása pedig még aktuálisabbá teszik a honvédelmi igazgatás, 
valamint a honvédelmi kötelezettség témakörének részletes vizsgálatát. 

Előadásom célja tehát a honvédelmi igazgatás fogalmának meghatározása, a 
honvédelmi kötelezettség részletes feltárása, illetve annak bemutatása, hogy a 
honvédelmi igazgatási tevékenységek hogyan valósulnak meg az állam feladat- és 
szervezetrendszerében. 


